



# 新密加快完善中医药服务体系 三级中医服务网络覆盖城乡

本报讯(记者 薛璐)聚焦中医药强省建设目标,近年来,新密市加快完善中医药服务体系,发挥中医药特色优势,高标准、高质量构建以市中医院为“引领”、妇幼保健院为“典范”、乡镇卫生院(社区卫生服务中心)为“枢纽”、村卫生室(社区卫生服务站)为“网点”的三级中医服务网络,形成覆盖城乡的中医医疗服务体系。

强化中医院龙头作用。新密市中医院通过河南省三级中医医院验收,现有省级区域诊疗中心建设协作单位3个,河南省中医重点专科2个,郑州市中医重点(特色)专科4个;建成投用中医综合治疗区,创新发展正骨推拿按摩手法、筋针、火针、浮针、董氏奇穴等新兴治疗项目;开展中医医疗技术61种,住院患者非药物疗法使用率达90%以上,中药饮片比例为75%。

创新妇幼健康中医药发展模式。新密市妇幼保健院作为全省县级妇幼保健院中医药融入妇幼健康牵头单位,创新“中医药+妇幼健康”模式,各科室均设置中医门诊、中医治疗区和亚健康调理干预区;各病区中医师参与住院患者查房、会诊,将中医“治未病”“治已病”理念融入妇女儿童预防保健、疾病诊疗全过程,中西医结合发展模式吸引多地参观学习,获得国家、省、郑州市的充分肯定,并在郑州市全面推广。牵头实施的“河南省中医药适宜技术融入妇幼健康试点项目”顺利结题,遴选出12项妇幼中医适宜技术、16个常见病诊疗方案在全省推广应用,并获得“第四届全国妇幼健康科学技术成果奖”一等奖。

积极发挥乡级枢纽作用。该市18个乡镇卫生院和社区

卫生服务中心均设立“中医馆”,3家获评河南省“示范中医馆”,5家获评郑州市“示范中医馆”;由新密市中医院牵头组建紧密型医共体推动优质资源下沉基层,规范中药处方管理和药品采购,指导开展中医适宜技术24种,提升基层卫生院中医药使用比例;实施中医药保健进乡村、进社区、进家庭基本公共卫生中医药服务项目,高血压、糖尿病、脑卒中等重点人群和亚健康人群中中医药养生保健服务覆盖率达70%以上。

筑牢村级网点兜底基础。村卫生室、社区卫生服务站已建成“中医阁”36家,配备能够提供中医药服务的乡村医生,配置中药柜、煎药机,中药饮片达80种以上,均能运用中医药治疗常见病和多发病,保障群众就近享受到方便、优质、周到的中医药服务。



## 党建引领网格化 物业入驻 群众幸福感“满格”

本报讯(记者 姚辉常 通讯员 吴延青)“有了这些监控摄像头,住在咱小区可就安心多了。”4月7日,在荥阳市京城路街道腾飞街社区工作人员和居民代表的共同见证下,腾飞街社区腾飞街小区物管会和物业公司签订物业入驻合同,居民代表对后期小区美好生活打造充满了信心。

腾飞街小区以前是一个无主管老旧小区,小区的微网格长叫裴松鹏,是名退休老党员。他在日常的微网格工作中积极发挥“人熟、地熟、人脉广”的优势,看到小

区无人管理的乱象,听到邻居们想要提升生活品质的心声,就把群众的需求通过网格传达给社区网格长。社区网格人员多次到小区实地走访、征求居民意见,了解到小区居民对基础保洁、安防服务有迫切需求,就积极与物业公司对接洽谈。

腾飞街社区坚持“网格建在组织上”,把网格细化,动员党员联系群众,成立了腾飞街小区物管会。一方面对接物业公司,把居民顾虑的问题转达到位;一方面向居民一一解答各项疑问,最终将物业公司入驻事宜落到实处。

## 文明郑州

### 强化诚信教育 争做文明商户

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张施)为进一步加强诚信教育,在辖区营造诚信经营、讲诚信、重诚信的浓厚氛围,日前,中原区三官庙社区开展了“诚信经营,争当文明商户”主题宣传志愿服务活动。

活动中,志愿者们来到辖区沿街商户,通过发放文明诚信经营倡议书、讲解诚信经营重要性等方式对商户诚信经营进行宣传引导,呼吁商家不制假售假、不以次充

好,不销售过期变质和“三无”产品,引导商户牢固树立诚信观念,坚持诚信经营,遵守商业道德。通过志愿者们们的讲解,商户表示,日常经营中会自觉做到商诚实守信、商品货真价实、服务真诚热情,自觉接受社会监督和群众监督,积极践行“诚信经营、诚信立身”理念,为保障居民群众的消费安全,营造安全健康、和谐有序的市场环境和消费环境作出自己的贡献。

## 博采众长河大姿咩咩 各美其美铁塔领风骚 ——河南大学铁塔节怀想

每年叠翠流金之际,金风便会准时送来河南大学各美其美的音讯。彼时,请诸君定要前来铁塔脚下一探繁华。于此,君可见中西多文化是如何在大礼堂前交织碰撞,看见河南大学这所百年名校是如何在多元开放的铁塔金秋国际文化艺术节展现出其博采众长的咩咩之姿。

一睹风情,情满河大心意通。大礼堂前,30余个国家的展位井然陈列,各国学生代表身着特色服饰,声情并茂地将本国风情娓娓道来……彼披头纱,我着华服;彼赠彩绘,我执毛笔。我们在大礼堂前幸得共览人类文明群英荟萃的缩影。不同国籍的河南大学学子济济一堂,相互倾叙倾听,这样的美好时光抚慰人心。

一品风味,味美舌尖友谊长。展位上碗勺叮当正忙,食材新鲜多元,调料特色多样,美味在口腔碰撞……此情此景,一碗碗酱料、一

块块面点、一份份熟食不仅代表着异乡游子对家乡割舍不断的牵挂,也是他们对河大文化氛围的深切认同与在此基础上生发的强烈分享欲,更是河大越走越宽阔的融通开放之路的独特象征。

一睹风韵,韵显学子青春靛。音乐学院音乐厅中弦歌不辍、舞步翩跹,一场歌舞盛宴在掌声雷动中盛大开幕……河南大学走出了国际范,“明德新民,止于至善”在此刻有了具象的表达,这是属于河南大学学子的定制浪漫。世界之大,大到人类文明大花园花朵各美其美;世界之小,小到我们欢聚音乐厅共舞《同一首歌》。

共建“一带一路”10年来,河南大学接续推进铁塔金秋文化艺术节中外文化互鉴、民心相通,为我国展现大国形象、唱响时代强音提供舞台;为让世界认识中国、了解中国搭建新平台。河南大学马克思主义学院 余相宜

# 手把手传授急救技能



近日,郑州市紧急医疗中心救护师团队在管城区开展“全民急救技能普及”专题培训班,详细讲解心肺复苏的适应证、黄金4分钟、自动体外除颤仪(AED)的正确使用与操作流程,普及急救知识,提高自救互救和服务能力。记者 王思俊 图

# 开启美好“升”活 惠济区一小区加装电梯开工

本报讯(记者 王军方 通讯员 冯丽竹)在居民殷切期盼下,惠济区长兴路街道办事处省体社区新希望澳园的电梯加装工程昨日开工。

新希望澳园是多层小区,居民中有不少是老年人,加装电梯愿望强烈。

长兴路街道便民服务中心联合省体社区多次组织召开议事会、意见征询会等,广泛

听取居民诉求。通过多方不懈努力,6号楼1单元居民达成了一致意见,2024年长兴路街道首台加装电梯项目终于尘埃落定。

加梯工程开工前,相关部门邀请6号楼1单元居民代表、业委会、物业公司召开加装电梯联席会,围绕电梯加装的细节、施工方案、周期、流程展开深入讨论。

昨日开工仪式气氛热烈,施工方就居民关心的问题详细解答,居民代表对加装电梯后的生活充满憧憬。“等电梯装好了,我就再也不用费劲爬楼了。”一居民开心地说。

6号楼1单元共6层,电梯加装项目工期3个月,预计6月初竣工。此次加梯的顺利开工为2024年长兴路街道迎来加梯工作“开门红”。

## 社区暖心事